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Train
1. Vªsu dh pky 72 fdeh/?kaVk gS vkSj oks , d O; fDr dks 5

feuV esa i kj dj t krh gSA rks Vªsu dh yEckbZ D; k gS\

2. , d Vªsu dh yEckbZ 171 ehVj vkSj pky 45 fdeh/?kaVk gSA

rks 229 eh- yEcs IysVi QkeZ dks Vªsu fdruh nsj esa i kj

djsxh\

3. , d Vªsu esa 12 cksxh gSa vkSj i zR; sd dh yEckbZ 15 ehVj

gSA ; s Vªsu , d euq";  dks i kj djus esa 18 l sd.M ysrh gSA

vxj nks fMCcs vyx gks t krs gSa] rks vc ; s ml  euq";  dks

i kj djus esa fdruk l e;  ysxh\

4. , d Vsªu 23 cksxh gS vkSj i zR; sd dh yEckbZ 49 ehVj gSA

Vªsu , d [ kEHks dks i kj djus esa 115 l sd.M ysrh gSA vxj

9 fMCcs vyx gks t krs gSa rks ckdh 14 fMCcks dks i kj

djus esa Vªsu fdruk l e;  ysxh\

5. , d Vªsu] , d [ kaEcs dks 10 l sd.M esa rFkk 250 ehVj  yEcs

IysVi QkeZ dks 15 l sd.M esa i kj djrh gSA Vªsu dh pky o

yEckbZ D; k gS\

6. , d Vªsu] , d [ kaEcs dks 12 l sd.M esa rFkk 180 ehVj yEcs

IysVi QkeZ dks 18 l sd.M esa i kj djrh gSA Vªsu dh pky o

yEckbZ D; k gS\

7. , d Vªsu] 160 ehVj yEcs IysVi QkeZ  dks 20 l sd.M esa

rFkk 120 ehVj  yEcs IysVi QkeZ dks 19 l sd.M esa i kj djrh

gSA Vªsu dh pky o yEckbZ D; k gS\

8. , d Vªsu] 162 ehVj yEcs IysVi QkeZ  dks 18 l sd.M esa

rFkk 120 ehVj  yEcs IysVi QkeZ dks 15 l sd.M esa i kj djrh

gSA Vªsu dh pky o yEckbZ D; k gS\

9. , d Vªsu] Vªsu dh fn' kk esa Hkkx jgs 2 O; fDr; ksa] ft udh

pky 5 fdeh/?kaVk vkSj  7 fdeh/?kaVk gS] dks Øe' k% 10

l sd.M vkSj 11 l sd.M esa i kj djrh gSA Vªsu dh pky D; k

gksxh\

10. , d Vªsu] Vªsu dh fn' kk esa Hkkx jgs 2 O; fDr; ksa] ft udh pky

10 fdeh/?kaVk vkSj 12 fdeh/?kaVk gS] dks Øe' k% 5 l sd.M

vkSj 7 l sd.M esa i kj djrh gSA Vªsu dh pky D; k gksxh\

11. 220 eh yEch ,d Vªsu ft l dh pky 50 fdeh@?kaVk  gS vkSj

nwl jh 180 eh YkEch ,d Vªsu ft l dh pky 40 fdeh@?kaVk gS]

, d nwl js dh vksj pyrh gSa rks oks , d nwl js dks fdruh nsj esa

i kj dj nsaxh\

12. , d  xqi Qk A l s B rd ft l dh  yEckbZ 2 fdeh gSA , d

Vªsu A l s rFkk nwl jh Vªsu B l s xqi Qk esa i zos' k djrh gS vkSj

11
2

feuV ckn os nksuksa feyrh gSaA feyrs oDr i gyh

Vsªsu] nwl jh Vªsu l s 400 eh nwjh T; knk r;  dj pqdh FkhA

vkSj os , d nwl js dks  
14
2

l sd.M esa i kj d j  ysrh gSaA

bl ds 57 l sd.M ckn i gyh Vªsu xqi Qk l s i wjh ckgj gks

t krh gSA rks nksuksa Vªsuksa dh YkEckbZ D; k gS\

13. , d Vªsu] Vªsu dh fn' kk esa Hkkx jgs nks O; fDr; ksa] ft udh pky

8 fdeh/?kaVk rFkk nwl js dh 4 fdeh/?kaVk T; knk gSA Vªsu i gys

O; fDr dks 
16
4

l sd.M esa i kj djrh gS rFkk nwl js O; fDr dks

i kj djus esa 
12
2

l sd.M T; knk ysrh gSA jsyxkM+h dh pky

Kkr djksA

14. , d Vªsu] Vªsu dh fn' kk esa 5 fdeh/?kaVk dh pky l s nksM+ jgs

, d O; fDr dks i kj djus esa 10 l sd.M ysrh gS t cfd

bl dh foi jhr fn' kk esa 5 fdeh/?kaVk dh pky l s nksM+ jgs

O; fDr dks i kj djus esa 5 l sd.M ysrh gSA Vªsu dh pky D; k

gS\

15. , d Vªsu] Vªsu dh fn' kk esa 6 fdeh/?kaVk dh pky l s nksM+ jgs

, d O; fDr dks i kj djus esa 12 l sd.M ysrh gS t cfd

bl dh foi jhr fn' kk esa 5 fdeh/?kaVk dh pky l s nkSM+ jgs

O; fDr dks i kj djus esa 10 l sd.M ysrh gSA rks Vªsu dh pky

D; k gS\

16. , d Vªsu dh yEckbZ] nwl jh Vªsu dh yEckbZ l s 120 ehVj

T; knk gSA t c oks foi jhr fn' kk esa pyrh gS rks , d nwl js dks

20 l sd.M esa i kj dj ysrh gSaA rFkk t c oks , d gh fn' kk

esa pyrh gS rks rst  nkSM+us okyh Vªsu] èkhes nkSM+us okyh Vªsu

dks 2 feuV esa i kj dj ysrh gSA ; fn èkhes nkSM+us okyh Vªsu

dh pky 45 fdeh@?kaVk gS rks rst  nkSM+us okyh Vªsu dh pky

D; k gS\

17. , d Vªsu dh yEckbZ] nwl jh Vªsu dh yEckbZ l s 140 ehVj



                      Contact  No. :   9555202436,  9716761136                               3

MATHSWITHABHINAY CLASSES

??????????????????????????????????????????????????
630, 3rd Floor Near Aggarwal Sweets Mukherjee Nagar

25. Vsªu ds cxy esa [ kM+s fdUgha Hkh nks [ kEcs ds chp dh nwjh

50 ehVj gSA Vsªu esa csBk , d O; fDr bu [ kEcksa dks fxurk

gSA ; fn Vªsu dh pky 45 fdeh@?kaVk gSA rks oks O; fDr 4

?kaVs esa fdrus [ kaEcs fxu ysxkA
26. A 150 metre long train crosses a 500 metre long

bridge in 30 seconds. What time will it take to cross
a platform 370 metre long?

150 ehVj yEch , d jsyxkM+h dks 500 ehVj yEcs , d

i qy dks i kj djus esa 30 l sd.M dk l e;  yxrk gSA 370

ehVj yEcs , d IysVi QkeZ dks i kj djus esa jsyxkM+h dks

fdruk l e;  yxsxk\

27. A moving train, 66 metres long, overtakes another
train of 88 metres long, moving in the same direction
in 0.168 minutes. If the seconds train is moving at
30 km per hr, at what speed is the first train moving?

66 ehVj rFkk 88 ehVj yEch nks jsyxkfM+; k¡ , d gh fn' kk

esa py jgh gSA ; fn i gyh jsyxkM+h ft l dh pky 30 fd-

eh-@?k.Vk gS] dks 0-168 feuV esa i kj djrh gS rks i gyh

jsyxkM+h dh pky Kkr dhft , \

28. Two trains are running with speeds 30 km/hr and
50 km/hr in the same direction. A man in the slower
train passes the faster train in 18 seconds. The length
(in metres) of the faster train is

nks jsyxkM+h Øe' k% 30 fd-eh@?k.Vk vkSj 58 fd-eh@?k.Vk

dh pky l s , d gh fn' kk esa py jgh gSA eUn pky okyh

jsyxkM+h esa cSBk gqvk O; fDr ns[ krk gS fd og rst  pky

okyh xkM+h dks 18 l s- esa i kj dj t krk gS rks rst  pyus

okyh xkM+h dh yEckbZ Kkr dhft , A

29. Two  trains are moving on two parallel tracks but in
opposite directions. A person sitting in the train
moving at the speed of 80 km/hr passes the second
train in 18 second. If the length of the second train
is 1000 m, its speed is:

nks jsyxkM+h l ekUrj jsy i Fkks i j foi jhr fn' kk esa py jgh

gSA 80 fd-eh-@?kaVk dh pky l s py jgh jsyxkM+h esa cSBk

gqvk O; fDr ns[ krk gS fd og nwl jh jsyxkM+h dks 18 l s-

es i kj dj t krk gSA ; fn nwl jh jsyxkM+h dh yEckbZ 1000

ehVj gS rks bl dh pky D; k gksxh\

30. A train travelling at 48 km/hr crosses another train,
having half iits length and travelling in opposite di-
rection at 42 km/hr, in 12 seconds. It also passes a
railway platform in 45 seconds. The length of the
railway platform is:

48 fd-eh-@?kaVk dh pky l s pyuh okyh , d jsyxkM+h bl l s

vkèkh yEckbZ okyh rFkk foi jhr fn' kk esa 42 fd-eh-@?kaVk dh

T; knk gSA t c oks foi jhr fn' kk esa pyrh gS rks , d nwl js

dks 35 l sd.M esa i kj dj ysrh gSaA rFkk t c oks , d gh

fn' kk esa pyrh gS rks mudks i kj djus esa 4 xquk l e;

T; knk yxrk gSA ; fn èkhes nkSM+us okyh Vªsu dh pky 27

fdeh@?kaVk gS rks rst  nkSM+us okyh Vªsu dh pky D; k gS\

18. A vkSj B Øe' k% 8 fdeh@?kaVk vkSj 13 fdeh@?kaVk dh pky

l s , d gh fn' kk esa pyuk ' kq# djrs gSaA 4 ?k.Vs ckn A

vi uh pky nqxuh dj ysrk gS rFkk B vi uh pky 1

fdeh@?kaVk de dj ysrk gSA rks dqy fdrus ?kaVs dh ; k=kk

FkhA

19. nks O; fDr A vkSj B ft udh pky Øe' k% 9 fdeh/fnu rFkk

15 fdeh/fnu gSA 6 fnu ds ckn A vi uh pky nqxuh dj

ysrk gS vkSj , d fuf' pr LFkku i j nksuksa O; fDr , d gh

l e;  i j i gq¡prs gSaA rks ; k=kk fdrus fnu dh Fkh\

20. nks LVs' ku A vkSj B ds chp dh nwjh 450 fdeh gSA , d

Vªsu  A l s  B dh vksj 15  fdeh/?kaVs dh pky l s pyrh

gSA rFkk nwl jh Vªsu B l s A dh vksj] Vªsu A ds pyus ds

20 feuV i gys 20 fdeh@?kaVs dh pky l s pyrh gSA rks

oks A l s fdruh nwjh i j feysaxh\

21. , d  Vªsu vkbZ vkSj  IysVi QkeZ i j  [ kM+s O; fDr  dks 20

l sd.M esa i kj  d jds pyh xbZA nwl jh Vªsu foi jhr fn' kk

l s v kbZ v kSj oks 30 l sd.M esa i kj  d jds pyh xbZA

; fn nksuksa Vªsuksa dh yEckbZ , d l eku gS] rks oks , d

nwl js dks fdruh nsj  esa i kj  d jsaxh\

22. nks Vsªu l eku yEckbZ dh gSaA IysVi QkeZ i j [ kM+s , d O; fDr

dks 12 l sd.M esa vkSj 10 l sd.M esa i kj djrh gSA ; fn os

, d gh fn' kk esa rFkk foi jhr fn' kk esa Hkh nksM+ jgh gksa rks

, d nwl js dks i kj djus esa oks fdruk&fdruk l e;  ysaxh\

23. nks Vªsusa IysVi QkeZ i j [ kM+s O; fDr dks foi jhr fn' kk esa

pyrs gq,  27 l sd.M vkSj 17 l sd.M esa i kj djrh gSA

nksuksa Vªsu , d nwl js dks 23 l sd.M esa i kj djrh gSaA rks

mudh pkyksa dk vuqi kr D; k gS\

24. nks Vªsu dh yEckbZ dk vuqi kr 3 : 4 gSA foi jhr fn' kk l s

pyrs gq,  nksuksa Vªsus , d [ kEcs dks i kj djus esa  3 l sd.M

ysrh gSA rks os nksuksa , d nwl js dks i kj djus esa fdruk l e;

ysaxh\
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pky l s pyus okyh , d vU;  jsyxkM+h dks 12 l sd.M esa i kj

djrh gSA ; gh jsyxkM+h , d jsyos IysVi QkeZ dks 45 l sd.M

esa i kj djrh gSA IysVi QkeZ dh yEckbZ fdruh gksxh\

31. A train travelling with uniform speed crosses two
bridges of lengths 300 m and 240 m in 21 seconds and
18 seconds respectively. The speed of the train is:

, d jsyxkM+h , d&l eku pky l s pyrs gq,  3000 ehVj

rFkk 240 ehVj yEckbZ okys i qyksa dks Øe' k% 21 l sd.M

rFkk 18 l sd.M esa i kj djrh gSA jsyxkM+h dh pky gS

32. Two trains of equal length are running on parallel
lines in the same direction at 46 km/h and 36 km/h.
The faster train passes, the slower train in 36 sec-
onds. The length of each train is:

cjkcj yEckbZ okyh nks jsyxkfM+; k¡ l ekUrj jsy i Fkks i j

Øe' k% 46 fd-eh-@?kaVk 36 fd-eh-@?kaVk dh pky l s , d

gh fn' kk esa py jgh gSA rst  pky okyh jsyxkM+h] èkheh

pky okyh jsyxkM+h dks 36 l sds.M esa i kj djrh gS] rks

i zR; sd jsyxkM+h dh yEckbZ Kkr dhft , A

33. A train passes two persons walking in the same direc-
tion at a speed of 3 km/hour and 5 km/hour respectively
in 10 seconds and seconds respectively. The speed of
the train is:

nks O; fDr Øe' k% 3 fd-eh@?kaVk vkSj 5 fd-eh-@?kaVk dh

pky l s l eku fn' kk esa py jgs gS rFkk , d jsyxkM+h

l eku fn' kk esa pyrh gqbZ mUgsa Øe' k% 10 l s- vkSj 11 l s-

esa i kj djrh gS] rks jsyxkM+h dh pky D; k gksxh\

34. A train overtakes two girls who are walking in the
opposite direction in which the train is going at the
rate of 3 km/h and 6 km/h and passes them
completely in 36 seconds and 30 seconds
respectively. The length of the train (in metres) is:

nks yM+fd; k¡ 3 fd-eh-@?kaVk vkSj 6 fd-eh-@?kaVk dh pky

l s l eku fn' kk esa py jgh gSa rFkk , d foi jhr fn' kk l s

vk jgh , d jsyxkM+h mUgsa Øe' k% 36 l s- vkSj 30 l s- esa

i kj djrh gSA rks jsy dh yEckbZ 9ehVj esa) Kkr djasA

35. A passenger sitting in a train of length l m, which is
running with speed of 60 km/h passing through two
bridges, notices that he crosses the first bridge and
the second bridge in time intervals which are in the
ratio of 7 : 4 respectively. If the length of first bridge
is 280 m, then the length of second bridges is :

l ehVj yEch , d jsyxkM+h t ks 60 fd-eh-@?kaVk dh pky

l s pyrs gq,  nks i qyks dks i kj djrh gS rFkk ml esa cSBs gq,

, d O; fDr dks Kkr gksrk gS fd ml us 7 % 4 ds

l e; kuqi kr l s nks i qyks dks i kj fd; kA ; fn i gys i qy dh

yEckbZ 280 eh- gS rks nwl js i qy dh yEckbZ D; k gksxh\

36. A train running at 
7

11
 of its own speed reached a

place in 22 hours. How much time could be saved if
the train would run at its own speed?

,d jsyxkM+h vi uh Lo;a dh pky dh 
7

11
 pky l s pydj

fdl h LFkku i j 22 ?k.Vs esa i gq¡prh gSaA ; fn jsyxkM+h vi uh Lo;a

dh gh pky l s pys rks fdrus l e;  dh cpr gks t k,xhA

v kSl r  pky (Average Speed)

37. , d cPpk , d f=kHkqt kdkj i kdZ ds pkjksa vksj pyrk gSA  A

l s B rd dh pky x  fdeh@?kaVk] B  l s C  rd dh pky  y

fdeh@?kaVk vkSj  C  l s A  rd dh pky   z  fdeh@?kaVk gSA rks

i wjh ; k=kk ds nkSjku ml  cPps dh vkSl r pky D; k gksxh\

38. , d cPpk , d f=kHkqt kdkj i kdZ ds pkjksa vksj pyrk gSA

A l s B rd dh pky 10  fdeh@?kaVk] B  l s C  rd dh

pky  12  fdeh@?kaVk vkSj   C  l s A  rd dh pky   15

fdeh@?kaVk gSA rks i wjh ; k=kk ds nkSjku ml  cPps dh vkSl r

pky D; k gksxh\

39. , d  cPpk , d  oxkZdkj i kdZ ds pkjksa vksj pyrk gSA A

l s B rd  dh pky 10  fdeh@?kaVk] B  l s C  rd  dh pky

12  fdeh@?kaVk vkSj   C  l s D  rd  dh pky   15  fdeh@?kaVk

vkSj D  l s A rd  dh pky 20 fdeh@?kaVk gSA rks i wjh

; k=kk ds nkSjku ml  cPps dh vkSl r pky D; k gksxh\

40. ,d cPpk A l s 80 fdeh nwj fLFkr , d fcUnq B i j 20

fdeh@?kaVk dh pky l s t krk gS rFkk B l s 100 fdeh nwj fLFkr

, d fcUnq C i j  50 fdeh@?kaVk dh pky l s t krk gS rFkk C l s 90

fdeh nwj fLFkr ,d fcUnq D i j 30 fdeh@?kaVk dh pky l s t krk

gSA i wjh ; k=kk ds nkSjku ml cPps dh vkSl r pky D; k gksxh ?


